

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 309 * Date: 30.08.2024, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

બળાત્કારની એક જ સજા, ફાંસી.. ફાંસી.. ફાંસી!

બળાત્કારીઓ સામે મમતા એક્શનમાં, નવો કાયદો લાવશે; ફાંસી આપવા મોદી પર દબાણ કરશે મમતા



કેબિનેટ સભ્ય અને રાજ્યના કૃષિ પ્રધાન શોભનદેવ યદોપાધ્યાયે કહ્યું કે તેઓ સ્પીકર બિમન બંદોપાધ્યાયને ૨ સપ્ટેમ્બરથી વિધાનસભાનું બે દિવસનું વિશેષ સત્ર બોલાવવા વિનંતી કરશે. યદોપાધ્યાયે કહ્યું કે, નવું બિલ ૩ સપ્ટેમ્બરે વિધાનસભામાં રજૂ કરવામાં આવશે. પશ્ચિમ બંગાળનાં મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીએ બુધવારે કહ્યું કે તેઓ બળાત્કાર માટે મૃત્યુદંડ ફરજિયાત બનાવવા માટે રાજ્યમાં કાયદામાં ફેરફાર કરશે. આ સુધારો આવતા સમાહે વિધાનસભામાં પસાર કરવામાં આવશે. બળાત્કારની એક જ સજા હોવી જોઈએ - ફાંસી, ફાંસી, ફાંસી. મમતા પોતાની પાર્ટીની વિદ્યાર્થી વિંગના સ્થાપના દિવસ પર કાર્યક્રમને સંબોધિત કરી રહી હતી. મમતાએ વધુમાં કહ્યું કે તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસ બળાત્કારીઓને ફાંસીની સજા આપવા માટે કેન્દ્ર પર દબાણ લાવવા માટે ૩૧ ઓગસ્ટથી આંદોલન શરૂ કરશે. મમતાએ કોલકાતામાં એક રેલીમાં કહ્યું કે કેટલાક લોકોને લાગે છે કે આ બાંગ્લાદેશ છે. હું બાંગ્લાદેશને પ્રેમ કરું છું. તેઓ આપણી જેમ વાત કરે છે અને આપણી સંસ્કૃતિ પણ સમાન છે, પરંતુ યાદ રાખો કે બાંગ્લાદેશ અલગ દેશ છે અને ભારત અલગ દેશ છે. મમતાએ પીએમ નરેન્દ્ર મોદી પર ભાજપના બંગાળ બંધ દરમિયાન થયેલાં વિરોધ પ્રદર્શન અને આગચંપીને લઈને રાજ્યમાં આગ ચાંપવાનો આરોપ લગાવ્યો હતો. તેમણે કહ્યું- મોદીબાબુ કોલકાતાના રેપ-મર્ડર કેસમાં પોતાની પાર્ટીનો ઉપયોગ કરીને બંગાળને સળગાવી રહ્યા છે. બંગાળ, આસામ, ઉત્તર-પૂર્વ, ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, ઝારખંડ, ઓડિશા અને દિલ્હી પણ સળગશે. અમે તમારી ખુરશી પાડી દઈશું.

'રાહુલની રાજનીતિ અલગ લેવલની...': સ્મૃતિ ઈરાનીએ પહેલીવાર કર્યાં રાહુલ ગાંધીનાં વખાણ

'રાહુલ ગાંધીની રાજનીતિમાં પરિવર્તન આવ્યું છે. તેમને લાગે છે કે તેઓ હવે સફળ થઈ રહ્યા છે. જો તેઓ જાતિની વાત કરે છે તો આટલાં વર્ષની રાજનીતિમાં પહેલી વખત જાતિને સાધન બનાવીને બોલી રહ્યા છે. સંસદમાં તેઓ સફેદ ટી-શર્ટ પહેરે છે, જેનાથી તેઓ યુવા પેઢીને શું સંદેશ આપવા માગે છે એ જાણે છે. આપણે એવી ગેરસમજમાં ન રહેવું જોઈએ કે તેમણે કોઈપણ પગલું એમ ને એમ ન ભર્યું હોય. તેમનું પગલું સારું લાગે છે ખરાબ, તેઓ અલગ લેવલની રાજનીતિ કરી રહ્યા છે.'

૨૦૨૪માં અમેદી બેઠક પર હાર્યા બાદ પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીએ પહેલી વખત હાર વિશે ખૂલીને વાત કરી છે. તેમણે એક યુટ્યૂબ પોડકાસ્ટમાં રાહુલ ગાંધીનાં વખાણ કર્યાં છે. સ્મૃતિએ કહ્યું હતું, રાહુલ એક અલગ પ્રકારની રાજનીતિ કરી રહ્યા છે. ૨૦૧૮માં લોકસભાની ચૂંટણીમાં કાંટાની ટક્કર બાદ સ્મૃતિએ રાહુલ ગાંધીને હરાવ્યા હતા. ત્યારથી આ બેઠક પર એક રાઈવલરી જોવા મળે છે.

ભાજપના નેતા અને પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી સ્મૃતિ ઈરાનીનું કહેવું છે કે રાહુલ ગાંધી હવે અલગ પ્રકારની રાજનીતિ કરી રહ્યા છે. ઉત્તરપ્રદેશની અમેદી બેઠક પરથી ૨૦૧૮ની લોકસભા ચૂંટણીમાં રાહુલ ગાંધીને



હરાવનાર સ્મૃતિએ કહ્યું હતું કે તેમના રાજકીય કારિયરમાં પહેલીવાર રાહુલ ગાંધીએ જાતિને રાજકીય હથિયાર બનાવ્યું છે. રાહુલની સામાજિક ન્યાયમાં કોઈ નિષ્ઠા નથી, પરંતુ તેઓ પોતાના કાયદા માટે જાતિનો મુદ્દો ઉઠાવી રહ્યા છે, જેથી તેમને સમયાંતરે હેડલાઈન મળી રહે અને ચર્ચામાં આવતા રહે. બીજેપીના વરિષ્ઠ નેતાએ કહ્યું હતું કે રાહુલ ગાંધી બહુમતી હિન્દુઓને રીજવવા માટે મંદિર ગયા, પરંતુ તેમને કોઈ સફળતા મળી નહીં, તેથી હવે તેમણે જાતિનો મુદ્દો ઉઠાવવાનું શરૂ કર્યું છે.

રાજનાથ સિંહે બીજી ન્યૂકિલયર સબમરીન નેવીને સોંપી

ભારતની બીજી ન્યૂકિલયર સબમરીનને ડ્રજ અરિઘાત અથવા જી-૩ નેવીમાં સોમેલ થઈ ગઈ છે. રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહે તેને ઈન્ડિયન નેવીને સોંપી હતી. અરિઘાતને ૨૦૧૭માં લોન્ચ કરવામાં આવી હતી. ત્યારથી તેનું પરીક્ષણ ચાલુ હતું. હવે તેને કાર્યરત કરવામાં આવી. કમિશનિંગમાં નેવી ચીફ એડમિરલ દિનેશ ત્રિપાઠી, ઈન્ડિયન સ્ટ્રેટેજિક કમાન્ડના ચીફ વાઈસ એડમિરલ સૂરજ બેરી અને ટોચના ડ્રજ અધિકારીઓ હાજર રહેશે. ડ્રજ અરિઘાત ભારતના વ્યૂહાત્મક કમાન્ડ હેઠળ કામ કરશે. અરિઘાતનું અપગ્રેડેડ વર્ઝન છે. તે વિશાખાપટ્ટનમમાં ભારતીય નૌકાદળના શિપ બિલ્ડિંગ સેન્ટર (જીએ) ખાતે બનાવવામાં આવી



હતી. અરિઘાતની જેમ અરિઘાત પણ ૭૫૦ કિમીની રેન્જ ધરાવતી ડ્ર-૧૫ મિસાઈલોથી સજજ છે. આ સબમરીનનું વજન ૬ હજાર ટન (૬૦ હજાર કિલોગ્રામ) છે. ભારતીય નૌકાદળે અત્યાર સુધીમાં ૩ ન્યૂકિલયર સબમરીન તૈયાર કરી છે. તેમાંથી એક અરિઘાત કાર્યરત છે, બીજી અરિઘાત મળવાની છે અને ત્રીજી જી૩નું ટેસ્ટિંગ ચાલી રહ્યું છે. આ સબમરીન દ્વારા દુશ્મન દેશો પર ન્યૂકિલયર મિસાઈલ હુમલો કરી શકાય છે. ૨૦૦૮માં પ્રથમ વખત, ડ્રજ અરિઘાતને કારગિલ વિજય દિવસના અવસરે ભૂતપૂર્વ વડાપ્રધાન મનમોહન સિંહના પત્ની દ્વારા લોન્ચ કરવામાં આવી હતી. આ પછી તેને ૨૦૧૬માં નેવીમાં સામેલ કરવામાં આવી હતી. ભારતીય નેવીએ

જમ્મુ-કાશ્મીરના કુપવાડામાં એન્કાઉન્ટર: સેનાએ માછિલમાં ૨, તંગધારમાં ૧ આતંકીને ઢાળી દીધો



જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ગુરુવારે સવારે બે અલગ-અલગ એન્કાઉન્ટરમાં ત્રણ આતંકવાદીઓ માર્યા ગયા છે. સેનાએ કહ્યું- માછિલમાં ૨, તંગધારમાં ૧ બોર્ડર પાસે એક આતંકવાદી ઠાર માર્યા છે. ખરાબ હવામાનનો લાભ ઉઠાવીને

આતંકીઓ ઘૂસણખોરીનો પ્રયાસ કરી રહ્યા હતા. સેના અને પોલીસે માછિલ અને તંગધારમાં સંયુક્ત ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું. આ પછી ફાયરિંગ શરૂ થયું. સેનાએ કહ્યું કે બંને જગ્યાએ સર્ચ ઓપરેશન ચાલી રહ્યું છે. માર્યા ગયેલા આતંકવાદીઓના મૃતદેહ

જોયા હતા. આ પછી બંને તરફથી ગોળીબાર થયો હતો. બંને જગ્યાએ સર્ચ ઓપરેશન ચાલી રહ્યું છે. ૧૪ ઓગસ્ટના રોજ ડોડામાં આતંકવાદીઓ સાથેની અથડામણમાં રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સના આર્મી કેપ્ટન દીપક સિંહ શહીદ

થયા હતા. ડોડામાં અસાર ફોરેસ્ટ વિસ્તારમાં ચાલી રહેલા એન્કાઉન્ટરમાં તેઓ ટીમને લીડ કરી રહ્યા હતા. એન્કાઉન્ટરમાં ૧ આતંકી માર્યા ગયો. ૧૬ જુલાઈએ પણ ડોડાના દેસા વિસ્તારમાં એન્કાઉન્ટર દરમિયાન કેપ્ટન સહિત ૫ જવાનો શહીદ થયા હતા. એન્કાઉન્ટર દરમિયાન સુરક્ષા દળોએ આતંકીઓની સ્થિતિ જાણવા માટે ડ્રોનનો પણ ઉપયોગ કર્યો હતો. આનાથી તેમને એ જાણવામાં મદદ મળી કે આતંકવાદીઓ ક્યાં છુપાયેલા છે. આતંકીઓને શોધવા હજુ પણ સર્ચ ઓપરેશન ચાલુ છે. સુરક્ષા દળોની અન્ય ટીમોને એલર્ટ કરવામાં આવી છે. આ પહેલા કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અને રક્ષા મંત્રી પણ જમ્મુ-કાશ્મીરની સુરક્ષાને લઈને ઘણી મહત્વપૂર્ણ બેઠકો કરી ચૂક્યા છે.

તંત્રી લેખ....

મહિલાઓ માટેની આ સરકારી રોકાણ સ્કીમ મહિનામાં જ બંધ થશે

મહિલાઓમાં નાણાકીય જાગૃત્તિ લાવવા અને આર્થિક સધ્ધરતા માટે પ્રોત્સાહન આપતાં કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા મહિલા સન્માન સેવિંગ્સ સર્ટિફિકેટ યોજના શરૂ કરવામાં આવી છે. આ યોજના ફક્ત મહિલાઓ માટે છે. જેમાં તેઓ માર્ચ, ૨૦૨૫ સુધી રોકાણ કરી શકશે. જેમાં બેન્ક એફડી કરતાં વધુ વ્યાજ અને ટેક્સના લાભો મળે છે. કોઈપણ વયની ભારતીય મહિલાઓ આ યોજના હેઠળ ખાતું ખોલાવી શકે છે અને વન ટાઇમ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ અર્થાત એક્સામટું રોકાણ કરી શકે છે. આ યોજના સગીર છોકરીઓ માટે પણ ઉપલબ્ધ છે, જ્યાં તેમના કાનૂની વાલી, માતા-પિતા ખાતું ખોલાવી રોકાણની શરૂઆત કરી શકે છે. મહિલા સન્માન સેવિંગ્સ સર્ટિફિકેટ યોજના પર વાર્ષિક ૭.૫ ટકાના દરે વ્યાજ મળવાપાત્ર છે. જેના વ્યાજદર દર ત્રણ મહિને ફુગાવાના આધારે બદલાય છે. જેથી આ સ્કીમમાં સારુ એવું રિટર્ન પ્રાપ્ત થાય છે. વ્યાજ અને મૂળ મૂડી બંને મેચ્યોરિટીના સમયે મળે છે. મેચ્યોરિટી પિરિયડ ૨ વર્ષનો છે. મહિલા સન્માન સેવિંગ્સ સર્ટિફિકેટમાં મળતું વ્યાજ પર ઈનકમ ટેક્સ એક્ટ, ૮૦ (સી) હેઠળ છૂટ મળે છે. પરંતુ વ્યાજથી થતી આવક જો રૂ. ૪૦૦૦૦થી વધુ હોય તો તેના પર ટીડીએસ કપાય છે. આ યોજનામાં ઓછામાં ઓછું રૂ. ૧૦૦૦થી માંડી મહત્તમ રૂ. ૨ લાખ સુધીનું રોકાણ કરી શકાય. ખાતેદારના આક્રિસ્ટમક મૂલ્યના કિસ્સામાં ખાતું બંધ કરાવી શકાય છે. ઈમરજન્સી દરમિયાન કારણ દર્શાવી અને અમુક ડોક્યુમેન્ટ્સ રજૂ કરી ખાતું બંધ કરી શકો છો. તદુપરાંત ખાતું ખોલાવ્યાના છ મહિના બાદ કોઈપણ કારણ વિના ખાતું બંધ કરાવી શકો છો, જો કે તેમાં ૨ ટકા વ્યાજ ઓછું (૫.૫ ટકા) મળશે.

વરસતા વરસાદમાં પણ એનિમલ હેલ્પલાઈનની સેવાઓ યથાવત, ડોક્ટર્સ, પેરા મેડીકલ સ્ટાફ, ડ્રાઈવર્સ, સભ્યો ખડે પગે



દર વખતે કુદરતી આપત્તિઓ આવે ત્યારે એનિમલ હેલ્પલાઈનની ટીમ પશુ, પક્ષીઓનાં રક્ષણ માટે તૈયાર જ હોય છે. રાજકોટમાં છેલ્લા ચાર દિવસથી સતત અવિરત પડી રહેલા અનરાધાર વરસાદના કારણે માત્ર મનુષ્ય જ નહીં પરંતુ અબોલ જીવોની મુશ્કેલીઓમાં પણ વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનીમલ હેલ્પલાઈનની કર્મચોગી ટીમ દ્વારા હરહંમેશની જેમ જ ચાર દિવસમાં અસરગ્રસ્ત વિસ્તારમાંથી ૪૦૦ થી વધારે અબોલ જીવોનું રેસ્કયું કરી સારવાર આપવામાં આવી હતી.

આ સાથે દરરોજ અબોલ પશુ, પક્ષીઓ માટે ચાલનાર અન્નક્ષેત્ર પણ શ્વાનો માટે દૂધ રોટલા, પક્ષીઓને ચણ વગેરે નિયમિતરૂપે તેમજ જરૂર પડ્યે વધારે માત્રામાં પણ ચાલુ રખાયું હતું જેથી પશુ, પક્ષીઓ ભૂખથી હેરાન ન થાય. વર્તમાન સમયનાં વરસાદી વાતાવરણમાં માણસોને પોતાના ઘરમાં રહીને જ તકલીફો પડી રહી છે ત્યારે રખડા પશુ, પક્ષીઓની દુઃખદ પરીસ્થિતિ વિષે અંદાજ લાગવી શકાય છે. રાજ્યનાં દરેક વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા છે ત્યારે આવા સમયે પશુ, પક્ષીઓની સલામતી અને સુખાકારીની કાળજી લેવા માટે તમામ નાગરિકો, પશુ કલ્યાણ સંસ્થાઓ અને સ્થાનિક સત્તાવાળાઓએ સક્રિય પગલાં ભરી શકાય છે :

કામચલાઉ આશ્રયસ્થાનો બનાવવા : વાંસ અથવા ટ્રેમ્પોલીન શીટ્સમાંથી સૂકી જગ્યાએ કામચલાઉ આશ્રયસ્થાનો બનાવવા જે જમીનના સ્તરથી ઊંચું હોય, સારી રીતે વેન્ટિલેટેડ હોય અને સલામત સ્થળોએ હોય કે જ્યાં રખડા પશુ, પક્ષીઓ ભારે વરસાદ અથવા પૂર જેવી પરિસ્થિતિઓમાં આશ્રય મેળવી શકે.

દ્ર યોખ્મું પાણી રાખવું : વિવિધ કન્ટેનરમાં પીવાનું શુદ્ધ પાણી પૂરું પાડવું જેથી વરસાદમાં પશુ, પક્ષીઓને પાણીની શોધમાં બહાર રખડવું ન પડે.

દ્ર ઈમરજન્સી વેટરનરી સેવાઓ ઉપલબ્ધ રાખવી : બીમાર અથવા ઈજાગ્રસ્ત પશુ, પક્ષીઓ માટે ઝડપી સારવાર સુનિશ્ચિત કરવા માટે સ્થાનિક પશુચિકિત્સા સેવાઓ સાથે સંકલન કરવું.

દ્ર સમુદાયની ભાગીદારી અને સ્વયંસેવક કાર્યક્રમો ગોઠવવા : સમુદાયના સભ્યોને જો ઉપલબ્ધ હોય, તો રખડા પશુ, પક્ષીઓને તેમના મંડપ, ગેરેજ અથવા કોઈપણ અન્ય ઠંકાયેલ જગ્યામાં આશ્રય લેવાની મંજૂરી આપવા માટે પ્રોત્સાહિત કરો.

વરસાદી વાતાવરણમાં પશુ, પક્ષીઓનાં રક્ષણ માટે પગલાં લઈએ
રાજકોટમાં અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાંથી ૪૦૦ થી વધારે પશુ-પક્ષીઓનું રેસ્કયું કરાયું
દવા, ચણ, પાણી સહિત સારવારની વ્યવસ્થા કરાઈ

દ્ર ટ્રેનેજ, પાણી અને કચરાનું વ્યવસ્થાપન : પાણી ભરાતા અટકાવવા માટે યોગ્ય ટ્રેનેજ સિસ્ટમની વ્યવસ્થા કરો, કારણ કે ખુલ્લા ટ્રેનેજ રખડા પશુ, પક્ષીઓ માટે ખતરો બની શકે છે.

દ્ર ઇલેખ્મનીય છે કે રાષ્ટ્ર સંત પરમ ગુરુદેવ નમ્ર મુનિ મહારાજ સાહેબનાં આશિર્વાદથી અર્ધમ યુવા સેવા યુવનાં સથવારે કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ, એનીમલ હેલ્પલાઈન દ્વારા નિ:શુલ્ક પશુ, પક્ષી સારવાર દવાખાનું શહેરનાં હાઈ સમા વિસ્તાર તિરુપતિ નગર ૧, હનુમાન મઢી ચોક પાસે આવેલ છે. પશુ દવાખાનાનો સમય સવારે ૯ થી ૧ અને સાંજે ૪ થી ૮ છે (રવિવાર સિવાય). આ અંગે વધુ માહિતી માટે તેમજ પશુ, પક્ષી નિ:શુલ્ક સારવાર કરાવવા માટે મો. ૭૫૬૭૦૭૫૬૮૦ નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવાયું છે.

કુદરતી આપદાના સમયે નાગરિકોની સલામતી સુનિશ્ચિત કરવી એ જ રાજ્ય સરકારનો મુખ્ય નિર્ધાર

વહીવટી તંત્રની સાથે મળી NDRF, SDRF અને આર્મીના જાબાઝ જવાનો દિવસ-રાત કરી રહ્યા છે રાજ્યભરમાં રાહત-બચાવની કામગીરી

કુદરતી આપદામાં રાજ્યના નાગરિકોની સલામતી સુનિશ્ચિત કરાવી એ ગુજરાત સરકારનો મુખ્ય નિર્ધાર છે. આ નિર્ધારને પરિપૂર્ણ કરવા ભારે વરસાદથી પ્રભાવિત જિલ્લામાં સતત ચાર દિવસથી નાગરિકોની સલામતી માટે રાજ્યનું વહીવટી તંત્ર રાહત-બચાવની કામગીરીમાં જોડાયેલું છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ વહીવટી તંત્ર સાથે મળીને દ્રહઈલ્હ-જીઢઈલ્હની ટીમો ઉપરાંત આર્મી, એરફોર્સ અને કોસ્ટગાર્ડની ટીમો પણ રાહત-બચાવ કામગીરીમાં જોડાયા છે.

કચ્છ જિલ્લાના અંજાર - સતાપર - લાખાપર રોડ તથા ભુજ- માંડવી હાઈવે પર વૃક્ષો ધરાશયી થઈ જતા વન વિભાગ દ્વારા તાત્કાલિક અસરથી આ વૃક્ષોને હટાવીને વાહન વ્યવહાર ફરી શરૂ કરવામાં આવ્યો છે.

કચ્છની અંજાર નગરપાલિકા દ્વારા ભારે પવનના લીધે ધરાશયી થયેલા જોખમી હોર્ડિંગ્સને તાત્કાલિક અસરથી દૂર કરવામાં આવ્યા હતા. આ ઉપરાંત, વરસાદની સાથે ભારે પવન ફૂંકાતા અંજાર શહેરમાં વિવિધ વિસ્તારોમાં ઝાડ પડવાના લીધે રોડ રસ્તાઓ પણ બ્લોક થયા હતા. તે તમામ રસ્તો પરથી આડશ દૂર કરીને જાહેર રસ્તાને ખુલ્લા કરવામાં આવ્યા હતા.

આ ઉપરાંત કચ્છના રાપર ડાબુંડા રસ્તા પર ભારે વરસાદના પગલે વૃક્ષ ધરાશયી થતાં તેને તત્કાલ અસરથી માર્ગ મકાન વિભાગ દ્વારા દૂર કરીને રસ્તાને પૂર્વવત કરાવ્યો હતો.

જામનગરના જામજોધપુરથી તરસાઈ ગામને જોડતા તરસાઈથી હનુમાનગઢ ગામના રસ્તા પર મધરાતે ભારે પવનથી વૃક્ષ ધરાશયી થયા હતા, ત્યારે જામજોધપુર તાલુકા પોલીસ તંત્ર દ્વારા તાત્કાલિક ધોરણે વૃક્ષ હટાવીને માર્ગ પુન: શરૂ કરવામાં આવ્યો હતો.

વરસાદ પ્રભાવિત વિસ્તારોમાં સ્વાસ્થ્ય સંભાળ માટે આરોગ્ય વિભાગ સજજ

વરસાદથી પ્રભાવિત વડોદરા, મોરબી અને પોરબંદર જિલ્લામાં નાગરિકોની આરોગ્ય સલામતી માટે સુરત, ભાવનગર, ગાંધીનગર, અમદાવાદ અને રાજકોટથી કુલ ૩૫ મેડિકલ ટીમોને જરૂરી દવાના જથ્થા, સંસાધનો અને એમ્બ્યુલન્સ સાથે મોકલવામાં આવી મોકલવામાં આવી છે. જરૂર જણાયે વધારે ટીમો પણ મોકલવામાં આવશે. આ ટીમ સ્થાનિક જનોની સ્વાસ્થ્ય ચકાસણી સહિત પાણીજન્ય અને મચ્છરજન્ય રોગચાળો અટકાવવા માટેના સઘન પ્રયાસો હાથ ધરશે.

ભારે વરસાદ અને પૂરના કારણે વડોદરા શહેર અને જિલ્લાના પ્રભાવિત વિસ્તારોમાં બચાવ-રાહત કામગીરી મિશન મોડમાં ચાલી રહી છે. છેલ્લા બે દિવસમાં વડોદરા શહેર અને ડેસર તાલુકામાં પાણી વચ્ચે ફસાયેલા આશરે ૧૨૭૧ લોકોને રેસ્કયું કરી તેમને સુરક્ષિત સ્થળે ખસેડાયા છે.

આ ઉપરાંત છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં વડોદરા શહેર-જિલ્લાના પ્રભાવિત વિસ્તારોમાંથી કુલ ૧૦,૩૩૫ લોકોને સલામત સ્થળે ખસેડવામાં આવ્યા છે. જેમાંથી હાલની સ્થિતિએ ૯૭૦૪ લોકો આશ્રયસ્થાનોમાં સુરક્ષિત છે, જ્યારે ૩૩૩ લોકો સ્થિતિ સામાન્ય થતા તેમના ઘરે પરત ફર્યા છે.

વડોદરામાં પુર અસરગ્રસ્ત વિસ્તારો માટે સુરત મહાનગરપાલિકા દ્વારા ગત રાત્રીએ મોકલવામાં આવેલા એક લાખ ફુટ પેકેટ અને પાણીની બોટલનો જથ્થો મોકલવામાં આવ્યો હતો. જેનું વડોદરા પુરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં વિતરણ કરવામાં આવ્યું છે.

વડોદરા શહેરમાં રાહત તથા બચાવની કામગીરીમાં તીવ્રતા માટે ડબોઈથી ૧૪, કરજણથી ૧૦ અને વડોદરા ગ્રામ્ય વિસ્તારથી ૧૫ મળી કુલ ૩૯ યાંત્રિક અને મેન્યુઅલ બોટ વડોદરા શહેરમાં લાવવામાં આવી છે અને તેને રાહત કામે જોડવામાં આવી છે.

વરસાદથી પ્રભાવિત વડોદરા, મોરબી અને પોરબંદર જિલ્લામાં નાગરિકોની આરોગ્ય સલામતી માટે ૩૫ મેડિકલ ટીમો મોકલાઈ
પૂરગ્રસ્ત વડોદરામાં બે દિવસમાં પાણી વચ્ચે ફસાયેલા ૧૨૭૧ લોકોને રેસ્કયું અને ૧૦,૩૩૫ લોકોને સ્થળાંતરિત કરાયા
સુરત મહાનગરપાલિકાએ વડોદરાના પૂરગ્રસ્ત વિસ્તારો માટે એક લાખ ફુટ પેકેટ-પાણીની બોટલનો જથ્થો મોકલ્યો
દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં વાડી વિસ્તારમાં ફસાયેલા ૪ લોકોને એર લીફ્ટ કરી સલામત સ્થળે ખસેડાયા
વિવિધ જિલ્લાઓમાં વિકટ અને વરસાદી વાતાવરણ વચ્ચે સગર્ભા મહિલાઓની સફળ પ્રસૂતિ કરાઈ

જામનગરના જામજોધપુર તાલુકામાં પાણીનું વહેણ વધતા તરસાઈ ગામના નીચાણવાળા અને વાડી વિસ્તારમાં રહેતા તેમજ ભાજુના વાંસજાળીયા ગામની વાડીમાં કામ કરતા પરપ્રાંતીય મજૂરોને મળી કુલ ૭૪ લોકોનું વહીવટી તંત્ર દ્વારા જીવન જોખમ સ્થળાંતર કરવામાં આવ્યું હતું.

વડોદરામાં આર્મીની ટીમો દ્વારા યુદ્ધના ધોરણે બચાવ રાહતની કામગીરી થઈ રહી છે. આજે સવારથી બપોર સુધીમાં પ્રમુખ એવન્યુ, વિશ્વામિત્રી ટાઉનશીપ અને સામ્રાજ્ય ટાઉનશીપ વિસ્તારમાંથી લગભગ ૪૭ લોકોને આર્મીએ સલામત બહાર કાઢ્યા હતા. સાથે જ તેમણે આ વિસ્તારોમાં ૨૦૦૦થી વધુ પૂર પ્રભાવિત લોકોને આવશ્યક ચીજવસ્તુઓનું વિતરણ કર્યું હતું.

વડોદરા શહેરના અકોટા વિસ્તારમાંથી આજે ૩૯ લોકોને તેમજ વડસર વિસ્તારમાંથી વધુ ૩૯ લોકોને મળી આજે દ્રહઈલ્હની ટીમો દ્વારા પાણીમાં ફસાયેલા કુલ ૭૫ લોકોનું રેસ્કયું કરી તેમને સહી સલામત આશ્રય સ્થાન સુધી પહોંચાડવામાં આવ્યા હતા.

